

«Восток Ойл»: инвесторы бегут, санкции стягиваются в кольцо

«Роснефть» со своим «Ноевым ковчегом» снова в повестке.

У «Восток Ойл» сменился иностранный инвестор. Напомним, осенью 2020 года 10% в нефтегазовом проекте купил сингапурский трейдер Trafigura. Сделка по покупке оценивалась в семь миллиардов евро. Однако из-за санкций Trafigura пришлось продать свою долю гонконгской фирме Nord Axis Limited.

Известно, что гонконгская Nord Axis Limited была зарегистрирована 15 февраля 2022 года. По данным «Коммерсанта» со ссылкой на выписку из гонконгского реестра, директор Nord Axis — гражданин Турции Мурат Сайын, тезка учредителя турецкой юрфирмы Sayin Law&Consulting, специализирующейся на энергосекторе.

В обозримом будущем «Восток Ойл» может лишиться и другого иностранного инвестора в лице швейцарско-нидерландского консорциума Vitol, который купил в проекте 5% за 3,5 миллиарда евро. Европейцы ранее в июле уже сделали заявление, что намерены выйти из проекта.

85% акций «Восток Ойл» по-прежнему владеет «дочка» «Роснефти» — компания «РН-Трейд», которая оперирует нефтегазовым кластером.

Стоит отметить, что президент «Роснефти» приложил немало личных усилий, чтобы найти зарубежных инвесторов. В их поисках Игорь Сечин даже отправлялся в турне по Азии — в частности, очень рассчитывал на интерес со стороны правительственных структур Индии. Но с индийцами в итоге так и не вышло. Хотя «Роснефть» со ссылкой на министра нефти и газа Индии Дхармендру Прадхана сообщала, что индийской стороной принято «принципиальное решение об участии в проекте». Заманивал Игорь Иванович на таймырские земли и японцев — но тоже не сложилось.

К слову, когда сингапурская Trafigura купила долю в «Восток Ойл», пошли пересуды, что трейдер, который уже давно сотрудничает с «Роснефтью», лишь исполняет роль «красной тряпки» для привлечения других инвесторов.



РОСНЕФТЬ

триллионов рублей, 6 миллиардов тонн нефти

«Восток Ойл» — совокупность нефтегазовых месторождений, которые объединены в единый кластер. Это месторождения Ванкорского кластера (Ванкорское, Сузунское, Тагульское и Лодочное), Западно-Иркинский участок, а также Пайяхская группа месторождений. Здесь планируют добывать более 100 миллионов тонн нефти в год. Суммарные запасы северного проекта оцениваются в более чем 6 миллиардов тонн нефти. Инвестиции котируют в сумму около 10 триллионов рублей — потянуть такой объём финансирования без крупных инвесторов было бы сложно.

В начале июля в состав совета директоров «Роснефти» вошёл губернатор Красноярского края. Событие беспрецедентное. Новость подали как знак тесного сотрудничества региона и нефтяников в реализации проекта. Но мнения на этот счёт звучали разные.

Усс и Сечин слились. В корыстном интересе



Тотальная нехватка?

Игорь Сечин на полях Петербургского международного экономического форума назвал «Восток Ойл» «Ноевым ковчегом» мировой экономики. Игорь Иванович имел в виду самые оптимистичные коннотации, но сторонние наблюдатели считают, что сценарии для «Роснефти» сейчас складываются совсем не радужные.

Так, газета The Wall Street Journal сообщила, что проект столкнулся с тотальной нехваткой — от бурового оборудования и программного обеспечения до танкеров ледового класса. «Санкции угрожают крупнейшему в России нефтяному проекту» — с таким заголовком вышла статья в издании. Сечинские структуры эти сообщения не прокомментировали.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК, РОССИЯ 👁 28827
14.07.2022, 18:05 📄 510

URL: <https://babr24.com/?IDE=231799> Bytes: 3653 / 3341 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОНОМИКА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)